



击败李昌镐助中国队再捧农心杯后，谢赫成为关注的焦点。

# 谢赫击败李昌镐，中国队二度捧起农心杯 “谢”绝石佛神话

本报上海讯（特派记者范遥）硝烟散尽，王者更迭。昨日，第13届农心杯世界围棋团体锦标赛在上海落幕，中国棋手谢赫在最终局中击败韩国棋手李昌镐，达成三连胜的同时也帮助中国队史上第二次夺得农心杯冠军。

连续击败金志锡和元晟溟后，虽然谢赫的体能有所下降，但他对战李昌镐愈发自信，执黑行棋的他整场比赛不卑不亢，开局以取地为主要战略，中盘战时率先发力，局势接近的官子大战令观战者倍感窒息，谢赫凭借通盘积累的厚味一举奠定胜局。有评论称，“谢赫

用李昌镐的方式击败了李昌镐。”

赢下这一战，谢赫成为第一位在主将战中打败“石佛”的中国棋手，也是继常昊后第二位在决胜战中取胜的中国棋手，此前中国队曾在第9届农心杯中夺冠，当时副将常昊在农心杯赛场上首次击败李昌镐。

农心杯的最后一役，牵动整个中国围棋界。聂卫平、常昊和孔杰等人都始终关注着这场恶战。比赛还未结束，常昊和孔杰都先后发布微博，祝贺谢赫取得三连胜，同时祝贺中国围棋队时隔四年后再度拿下农心杯。

## ■ 农心杯历届战绩

| 届次 | 冠军 | 亚军 | 季军 |
|----|----|----|----|
| 01 | 韩国 | 中国 | 日本 |
| 02 | 韩国 | 日本 | 中国 |
| 03 | 韩国 | 中国 | 日本 |
| 04 | 韩国 | 中国 | 日本 |
| 05 | 韩国 | 日本 | 中国 |
| 06 | 韩国 | 中国 | 日本 |
| 07 | 日本 | 韩国 | 中国 |
| 08 | 韩国 | 中国 | 日本 |
| 09 | 中国 | 韩国 | 日本 |
| 10 | 韩国 | 中国 | 日本 |
| 11 | 韩国 | 中国 | 日本 |
| 12 | 韩国 | 中国 | 日本 |
| 13 | 中国 | 韩国 | 日本 |



和队友古力在一起，谢赫显得很谦虚。

## ■ 胜者

### 谢赫三连胜 感觉很意外

本报上海讯（特派记者范遥）以一敌三，力挽狂澜，并在最后一役中击败“农心杯守护神”李昌镐，谢赫的三连胜堪称神勇，这位夺冠英雄在赛后表示，事先没想到能够取得三连胜，“还是比较意外吧，比赛前没想过三连胜，当时只觉得能赢一盘就行了。”

谈到和李昌镐的比赛，谢赫认为李昌镐可能出现了一些误算，“比赛一直很接近，前半盘我没有优势，但也没有落后。在中盘的战斗中我占了便宜，如果白棋收好的话黑棋比较困难，当时李昌镐可能出现了一些误算。”

谈到三盘棋，谢赫表示，金志锡、元晟溟和李昌镐三人棋风不同，“他们的棋风不太一样，我在赛前也进行了不一样的准备。主要还是根据棋风变化进行的准备吧。首盘棋是因为金志锡失误才能够取胜，总体来说我这次发挥还算不错。”

至此谢赫在农心杯上取得14胜3负，仅次于19胜3负的李昌镐，谢赫谦称是因为运气好，“也许我和农心杯比较有缘。”他还不忘提到现场助阵的队友古力，谢赫还是强调，古力在赛前赛后帮忙很多，作用很大。

## ■ 败者

### 李昌镐 青春不再

本报上海讯（特派记者范遥）这是李昌镐在农心杯上的第3场败局，也让韩国第3次丢掉农心杯桂冠，有韩媒以“守护神失守”为题，称李昌镐的精力和专注度正在消退。

农心杯被认为是韩国棋手的自留地，李昌镐更是中国棋手的血泪苦主，马晓春、周鹤洋、罗洗河、王檄、古力和常昊都曾在最后的决战中遭李昌镐斩杀。

李昌镐赛前曾表示，不愿担任主将，无奈后辈给予信任。据李昌镐的弟弟李英镐透露，李昌镐对这场决战极为重视，赛前特地进行了按摩，一方面是放松心情，一方面也想找到比赛感觉，试图阻截谢赫。无奈“石佛”不在黄金岁月，棋力不如以往。现场点评的金志锡和元晟溟早早判断“石佛”形势不利，韩国讨论室顿起悲观之声，最终落败，李昌镐也沉默不语。

不得不说的是，这是李昌镐今年的第二场惨败，此前他在LG杯决赛中遭中国小将江维杰零封。有韩国棋迷表示，李昌镐已经为国家队征战21年，很多时候都靠一己之力助韩国队夺冠，作为前辈非常辛苦。

## 【冬季】

# 王濛周洋 无缘世锦赛

## 冬运中心主任赵英刚表示王濛禁令尚未解除

本报讯（记者张宾）昨日，冬运中心主任赵英刚确认，冬奥会冠军王濛和周洋都将缺席下周在上海举行的短道世锦赛。

由于涉嫌殴打原领队王春露，王濛被无限期禁赛，何时复出尚无定论。春节之前，她一度暂时离开黑龙江省队前往加拿大。2月18日，她在黑龙江冰上基地开始恢复训练。之前，她虽然并未进行系统训练，但冰上和体能训练一直未中断。

赵英刚表示王濛的禁令尚未解除，“王濛这段时间并未进行系统训练。她

希望用自己的表现重回冰上，目前已经回到地方队训练。她还未回归国家队，所以不能直接参加世锦赛。”

目前，周洋已经重返国家队进行训练。但赵英刚表示，她的状态尚未恢复到最佳，“她的状态还没有到最好，虽然在考虑名单之中，但最终确定不能参赛。”1月初的全国冬运会，周洋因状态不佳被吉林省体育局雪藏。

此次世锦赛，中国队将派出刘秋宏、梁文豪等选手出战。3月8日，短道世锦赛将在上海东方体育中心揭幕。

## ■ 分析

### 刘秋宏范可新挑大梁



刘秋宏



范可新

周洋和王濛双双缺席本赛季的短道世锦赛，温哥华冬奥会一统江湖的中国女队将不得不面临新人挑大梁的局面。刘秋宏和范可新将成为队伍的领军人物。

过去几年，短距离一直是中国队的优势项目，王濛在女子500米项目上把持霸主之位多年。温哥华冬奥会之前，刘秋宏已经成长为这个项目的世界二号人物。目前，中国队这个项目的优势仍在，在之前结束的世界杯系列赛中，小将范可

新两夺女子500米金牌。她和刘秋宏将成为这个项目的双保险。

接力方面，中国女队延续了最近两年的统治地位。之前六站世界杯系列赛，中国队五次夺魁。此番本土作战，她们仍是这枚金牌最有力的挑战者。

而女子1000米、1500米等中长距离项目，王濛、周洋之后并未出现世界一流的高手。女队包揽全部金牌的局面恐怕不会在本届世锦赛上出现。（张宾）

## 【国球】

### 乒乓球亚锦赛中国男女队双双晋级四强 郭跃赛季首亮相

本报讯（记者孙海光）乒乓球亚锦赛昨天继续在澳门进行，国乒男、女队分别战胜朝鲜和印度队晋级4强。值得一提的是，郭跃本赛季首次亮相国际赛场，3比0完胜印度球员达斯。

在去年参加的15站国内大赛中，郭跃没有一个冠军入账，低迷的状态也让她的奥运前景不容乐观。国乒奔赴中山集训前，郭跃并不在女乒亚锦赛名单内。直至亚锦赛前两天，在女乒的第二份名单中，郭跃的名字赫然在列，并将参加全部4项比

赛。昨天对阵印度队，主教练施之皓派出了丁宁、郭焱和郭跃组合，三人均以3比0取胜，这也是郭跃新赛季首次参加国际赛事。

与女乒一样，男乒也赢得很轻松。面对实力一般的朝鲜队，主教练刘国梁派出了马龙、张继科和许昕的年轻阵容，王皓和马琳并未出战。首场比赛，马龙3比0战胜金赫峰，随后张继科3比1战胜金成南，许昕3比0战胜张成万，国乒队最终3比0完胜。半决赛中，男乒将对阵印度和中华台北队之间的胜者。